

# 中国共产党党员总数9804.1万名 基层党组织506.5万个

新华社消息 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2022年底,中国共产党党员总数为9804.1万名,比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个,比上年净增12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性锻造,中国共产党更加坚强有力、更加充满活力,党的组织体系日益严密,党的执政根基不断巩固。

党员总量平稳增长。党员总数比上年增加1.4%。2022年,党的二十大胜利召开,各行业各领域先进分子踊跃入党,全年新发展党员244.9万名,其中,大专及以上学历、35岁及以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、45.5%、10.5%,在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截至2022年底,大专及以上学历党员5365.4万名,占54.7%,比

上年增加1.5个百分点;女党员2930.2万名,占29.9%,比上年增加0.5个百分点;少数民族党员744.5万名,占7.6%,比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.3%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神学习培训,全年共举办培训班128.4万期,县级以上党委集中轮训基层党组织书记510.1万人次。党的组织生活更加严格规范,3198个地方党委领导班子召开民主生活会,437.0万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员,445.1万个党支部按规定开展“三会一课”和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织9.8万个,表彰优秀共产党员55.7万名,表彰优

秀党务工作者14.1万名。“光荣在党50年”纪念章颁发工作转入常态化,全年颁发99.5万枚。

基层党组织建设提质增效。全国共设立基层党委28.9万个、总支部32.0万个、支部445.6万个,分别比上年增加1.1万个、0.4万个、11.4万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设进一步加强,49.0万名村党组织书记中,大专及以上学历的占42.5%,比上年提高1.7个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记21.1万名。城市基层党建引领基层治理体制机制不断完善,街道社区党组织领导作用和统筹协调功能持续增强。机关、事业单位、企业和社会组织党建工作得到新的提升。

## 7月新规来了 关系你我生活

7月如约而至,又一批新规开始施行。加强对“霸王条款”等合同乱象的监管,电动自行车乘员头盔有了国家标准,规范生态环境行政处罚程序……点滴法治进步,关系你我生活。



### 加强反间谍工作

新修订的反间谍法7月1日起施行。法律完善了间谍行为的定义,将投靠间谍组织及其代理人,针对国家机关、涉密单位或者关键信息基础设施等实施网络攻击等行为明确为间谍行为。

### 国六b排放标准全面实施

生态环境部等五部门公告,7月1日起,全国范围全面实施国六排放标准6b阶段,禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车。

### 摩托车、电动自行车乘员头盔新国标施行

电动自行车乘员头盔领域的第一项强制性国家标准——《摩托车、电动自行车乘员头盔》7月1日实施,对吸收碰撞能量、耐穿透、护目镜等方面进行了严格规定。

### 方便行动不便旅客铁路出行

《铁路运输服务质量监督管理办法》7月1日起施行,要求铁路运输企业配置无障碍设施、助残设备及符合强制性标准的运输服务设施设备,方便行动不便旅客出行。

### 整治“霸王条款”等不公平格式条款

《合同行政监督管理办法》7月1日起施行,对利用不公平格式条款侵害消费者权益等行为作出禁止性规定,违者最高可处十万元罚款。

### 多种精神类药品加强监管

国家药监局消息,7月1日起,将曲马多复方制剂、依他佐辛、吡仑帕奈列入第二类精神药品目录,未取得资质不得生产、销售。



### 规范生态环境行政处罚

新修订的《生态环境行政处罚办法》7月1日起施行。《办法》完善不予处罚情形,新增首违不罚和无主观过错不予处罚,保障执法既有力度又有温度。



### 为5G/6G发展预留频率资源

新版《中华人民共和国无线电频率划分规定》7月1日起施行。根据《规定》,我国将率先在全球将6GHz频段划分用于5G/6G系统。

(据《人民日报》)

## 法国继续在全国加强警力应对骚乱

新华社消息 法国内政部长达尔马宁7月1日宣布,已在全国部署4.5万名警察和宪兵维持治安。法国总统马克龙同日宣布,鉴于国内局势,推迟原定2日开始对德国的国事访问。

达尔马宁当天对媒体说,内政部除在全境加强警力外,还向马赛和里昂两个骚乱严重的城市增派了特警、装甲车和直升机等执法力量。他说,在6月30日晚至7月1日凌晨的骚乱中,警方在全国逮捕1300多人,其中在首都巴黎逮捕406人。目前被逮捕的骚乱者平均年龄只有17岁。法国司法部长莫雷蒂在接受媒体采访时说,

有些纵火者是未成年人,骚乱人群的年轻化令人担忧。

法国经济、财政及工业、数字主权部长勒梅尔1日说,已有数百家超市、烟草专卖店、储蓄所、快餐店等受到骚乱影响。他要求保险公司迅速对受损商户进行理赔。

法国总统府1日下午宣布,鉴于国内局势,马克龙总统希望未来几天留在法国,并推迟原定2日开始对德国的国事访问。德国总统施泰因迈尔同日说,马克龙1日上午与他通电话,双方同意推迟此次国事访问。

中国驻马赛总领馆证实,6月29日晚,一辆载有中国游客的大巴在马赛遭到骚乱者袭击,数名游客受轻伤。车内乘客致电马赛总领馆领保电话,总领馆工作人员第一时间协助报警并协调警察疏通。这批中国游客已于30日晚安全前往瑞士。

6月27日,在法国上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始,法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。

(唐 霽)